	ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 11.05.2015. 19:00 HORAS.

	[bookmark: _GoBack]Aos onze dias do mês de maio de dois mil e quinze, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 7ª sessão ordinária, da 3ª sessão legislativa ordinária, da 6ª legislatura, sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, e presente os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, DOMINGOS FLORIANO, JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, IONARA PASTORIO TOMAZINI, ILISANGELA LOCATELLI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou a Vereadora Ilisângela Locatelli epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência, o Presidente solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora Vereador Alvecir Roque Tabaldi para que fizesse a leitura das proposições apresentada a Mesa. Ato contínuo o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse lamentar a morte do senhor Alceu Volff e é justa a homenagem desta Casa a um cidadão engenhovelhense que já não esta mais entre nós. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, após saudações disse que também é favorável a moção de pesar pelo falecimento do Alceu Volff, uma pessoa do nosso Município, que tão novo deixou sua família, mas é assim mesmo a historia da vida. Defendeu a indicação de sua autoria, onde pede pra que seja cascalhado as propriedades, principalmente aonde tem produtores de leite, e agora no inverno com chuva forma muito barro pra ir nas covas de silagem, e dentro dos estábulos. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse que para ele não tem importância falar por primeiro ou ser o ultimo, por que se não conseguir falar a respeito de um determinado assunto que foi discutido, ele usará a tribuna na próxima sessão. Disse que não tenho medo de usar a tribuna e falar de um determinado assunto, por que sabe que quando fala está sujeito a receber criticas ou elogios, por que vivemos numa democracia.  Disse que outra coisa que procura fazer, quando alguém ou o Presidente esta lendo, procura prestar a atenção, procura principalmente olhar pro vereador, o jornal deixa pra olhar em casa, procura prestar a atenção no que o vereador esta dizendo pra que depois possa usar a tribuna e dar à resposta a altura, sem cometer injustiça. Comentou que na última sessão falou, que se a Administração Municipal trabalhasse 365 dias por ano teria serviço, mas o nobre colega Vereador Glaucio, veio pra essa tribuna dizendo que se sentiu ofendido, que eu disse que não estaria acontecendo nada no Município, que a administração não estava trabalhando. Mas ele nãos falou isso, falou que se o Município quiser tem serviço todos os dias pra fazer, e o Município esta fazendo, por que foram lá na casa dele fazer a terraplanagem pra construir a sua casa, foram colocar terra na frente de sua casa, qualquer criança percebe que alguma coisa a administração esta fazendo. Disse que poderia usar a tribuna e em cada sessão colocar uma situação que não foi resolvido de cada departamento. Disse ao Vereador Glaucio, que certos casos não dá pra admitir que vem acontecendo em nosso Município, e quando ele entender que é um vereador da situação e eu sou um vereador da oposição, aí vamos ter um debate, vamos falar aquilo que pensamos e devemos falar, e a amizade vai continuar a mesma. Disse que admira o trabalho do Vereador no executivo, no esporte, na sociedade e entende que ele esta na sua posição e no direito de defender o Executivo por que é um vereador da situação. Disse que muitas vezes, as pessoas cobram pra colocarem certos assuntos na tribuna e muitas vezes eles não falam, não criticam por que não vai resolver o problema, mas certas pessoas aí fora só estão tentando colocar um vereador contra o outro. Finalizou dizendo ao Vereador Glaucio que preste atenção pra depois não vim colocar palavras na sua boca. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, concordou com as colocações do vereador Lucimar, dizendo que também foi mal interpretado, aonde refez um pedido pra ser cascalhado sua propriedade, dizendo que já se fazia quatro, cinco anos que tinha pedindo, e a vereadora Ionara veio dizendo que um belo dia precisavam da retro e a retro estava lá na minha residência. Disse que a Vereadora sabia que a retro veio lá abrir a açude pra pegar os peixes, e com a retro não faz cascalhamento, não distorça as coisas. Disse que a poucos dias ouviu o Prefeito falar no programa do Município, as dificuldades do Município, dizendo que faltou dinheiro até pra folha de pagamento. Disse que com a Administração Ico e Paulo a folha aumentou em 300 mil reais por ano, que uma hora crise ia chegar a esse ponto, podiam ter economizado isso, e dar um atendimento melhor aos nossos agricultores. Criticou também o aumento da hora máquina, dizendo que não estão incentivando os produtores de leite. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo-se o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde a vereadora ILISÂNGELA LOCATELLI, após saudações comentou a respeito da homenagem do dia das mães, realizado na ultima sexta-feira pela escola Cleiton Costa, onde foi muito bonito. Parabenizou a professora de balé Laiza, que encantou a todos com as pequenas dançando pela primeira vez. Também o professor de musica Adelar que fez uma belíssima apresentação com a banda municipal, onde foi muito bonito e isso faz ter cada vez mais certeza que investir em educação, é investir no futuro das nossas crianças e jovens. Parabenizou todas as mães do nosso Município pela passagem do dia das mães. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia. Disse que o pessoal da bacia leiteira estão reclamando que aumentou o preço da hora maquina, onde ficou meio pesado, a bacia leiteira já vem numa crise na queda do preço do leite. Criticou também o aumento das horas máquinas. Questionou o fato do Poder Público estar cobrando adiantado para fazer os serviços nas propriedades, dizendo que pagar tem que pagar, mas cada um tem responsabilidade de pagar. Disse que precisamos incentivar a bacia leiteira por que já são poucos e sem incentivo vai diminuir muito, pois o custo com a silagem, frete, máquina, mais lona e se não vier incentivo por parte do município a coisa vai ficar bem complicada.  Disse que a diferença de uma máquina do município com uma máquina particular é muito pequena, e que na verdade não temo incentivo, e o trabalho dos produtores de leite é muito sofrido, não tem final de semana, não tem dia. Disse que pelas informações o leite vem um retorno todo mês e o grão não é de seis em seis meses. Finalizou dizendo que tem que ser revisto isso, por que o valor foi um pouco elevado de R$100,00 pra R$150,00. A Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações parabenizou todas as mães do Município, pela passagem do seu dia. Disse ao Vereador Beto, que concorda com a colocação sobre as horas máquinas, e que precisa sim ser revisto os valores por que tem que incentivar a bacia leiteira por que é um retorno pro Município. Sugeriu que fossem falar com o Prefeito a respeito disso. Disse ao Vereador Tabaldi, que não falou por que a retro estava na casa dele, só disse, não diga que nunca uma máquina foi na sua casa, por que foi, isso que ela quis colocar, e ele tem direto, paga os impostos, entrega produtos no Município. . O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, fez suas as palavras dos Vereadores que o antecederam e falaram a respeito do dias das mães,  disse que foi o seu primeiro dia das mães sem a sua mãe, foi doído, triste, mas é a realidade, e a vida continua, é difícil, na condição de ministro sempre falou, que tem que tocar a vida, mas quando acontece pra gente, aí a gente vai senti realmente quanto é doí, as vezes deixamos de fazer certas coisas que deveríamos ter feito, por exemplo, ele não lembra de ter dado um botão de rosa pra sua mãe enquanto ela estava viva, mas ontem foi no cemitério levar um botão de rosa, então devemos fazer isso enquanto elas estão vivas.  Disse que a amizade é muito importante e ele preza pela amizade, mas muitas vezes certos assuntos que se trata aqui é mal interpretado e levado pra fora desta Casa de outra maneira, e faz com que as pessoas a cabem tendo uma certa raiva, ódio dos Vereadores, e vai criando uma certa inimizade com as pessoas sem querer. Disse que a bacia leiteira é importante, assunto comentado várias vezes durante esse mandato. Disse que foi feito silagem, foi feito feno, foi aberto cova pra fazer silagem, mas muitas coisas foram deixadas de fazer na questão da bacia leiteira do Município. Disse que na Prefeitura, tem quatro técnicos agrícolas, o vice-prefeito Paulo, o vereador Glaucio, o Felipe e o Fabiano que também tem experiência, na COTRISAL, tem dois técnicos, tem a COOPAC que recebe leite de vários e vários produtores do Município, que seja feito visitas nas propriedades pra fazer um levantamento, pra tentar melhor a genética das vacas. Questionou a legalidade do aumento da hora máquina. Finalizou dizendo que é preocupante o aumento da hora máquina que era R$100,00 e passou pra R$150,00, mas se o Prefeito fez decreto, não tem como voltar atrás, tem que ver se tem meios legais pra rever isso. O Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, disse pra vereadora Ionara ler a ata pra depois falar quem esta falando mentira. Disse que já avia comentado a respeito do aumentou com a folha de pagamento, mas a culpa não é só do Prefeito, mas também dos vereadores que aprovavam as contratações, por que se tivesse votado contra, talvez o Município não estaria na situação que está hoje, estaria com mais recursos e não precisaria aumentar as hora máquina. Criticou o aumento das horas máquina, dizendo que se fosse trabalhar com as horas nesse valor, sobraria dinheiro pra viver muito bem, claro que se for fazer particular é mais caro, mas mesmo assim da pra viver bem. Disse que a vereadora Ionara comentou, que ele tinha que ter mais respeito com os vizinhos e com a família dela, quer que ela cite algum desrespeito que ele tive com a família dela.  Comentou que a poucos dias escutou que o Governo do Estado vai concluir o asfalto em 35 municípios, e em 15  vai ser dados inicio,  espera que o nosso Município seja contemplado por que vem sendo pedido a muito tempo. Finalizou parabenizando todas as mães do Município. O Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, após saudações parabenizou todas as mães do Município, especialmente a dele pela passagem do dia das mães. Disse ao vereador Lucimar, que nunca ficou lendo o jornal, nunca deu risada de ninguém quando usam a tribuna, por que aprendeu que quando um burro fala o outro abaixa as orelhas. Disse que o vereador Lucimar fala as coisas, mas quando alguém vem retrucar, ele sai sempre pela lateral, da um jeito de escapar. Disse que quando os vereadores da situação usam a tribuna, os vereadores da oposição ficam dando risada, principalmente quando estão defendendo alguma coisa. Disse que entende que o vereador é oposição, e tem que criticar ou falar alguma coisa, e ele sabe sim a diferença de situação e oposição. Disse que o que falou ouviu direito sim, mas cutucou, doeu. Comentou que ninguém sabia que tinham ido lá levar terra, só fazer a terraplanagem, mas isso é dever da Prefeitura por que você está investindo no Município.  Disse que o vereador Lucimar não quis colocar se tivesse serviço, mas no seu ponto de vista, ele falou que estavam fazendo pouco. Disse que a maioria está vendo o que estão fazendo como administração, claro que erros têm, por que sem erro não tem como. Disse que na agricultura tem três técnicos, ele, o Felipe e o Paulo, mas o Paulo como todos sabem é Vice-Prefeito, o Fabiano é inseminador, não é técnico, e ele é cedido pro Estado, trabalha no Posto da Inspetoria, hoje só teria o Felipe como técnico. Disse que já existe o trabalho de melhor genética dos animais, o vereador Valcir, sabe disso, e é feito inseminação de graça através do programa dissemina, onde veio um carro, três botijões, e veio também várias doses de semem, nunca foi cobrado uma hora do inseminador ou corrida, somente é cobrado o semem, então incentivo tem. Disse que concorda com a colocação do vereador Valcir, a respeito das horas, pois é ele que faz os boletos, e deu pra senti nos produtores que ficou meio pesado. Disse que também é favorável pra irem falar com o Prefeito, por que foi 50% de aumento, mas nas horas de retro e de trator não vê que seja tão carro por que particular estão cobrando o dobro. Finalizou dizendo ao vereador Valcir, que foram infelizes com a máquina, por que só esse mês foi três vezes paralisada por causa do motor que deu problema, ouve bastante gasto com ela, mas ela ajudou bastante o Município, a bacia leiteira. O Vereador e Presidente CLAUDIOMIRO RISSOTTO, parabenizou todas as mães do Município, em especial as nossas duas vereadoras, que são mães também, e a funcionaria Andreia. Elogiou o fato de sua mãe ter criado nove filhos, e um neto, e ter dado uma boa educação a todos.  Agradeceu a sua mãe e disse que as mães são a razão da humanidade. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Claudiomiro Rissotto, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Alvecir Roque Tabaldi, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei a Gabriela Martinelli, Secretária Administrativa da Câmara, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

Alvecir Roque Tabaldi                                                         Claudiomiro Rissotto                                       
   1º Secretário                                                                              Presidente





